

浓情粽香迎端午

爱心粽子致敬城市“美容师”

本报讯（记者 王春艳）昨日，9名富有爱心与责任感的00后青年自发组织开展公益活动，将一份份充满心意的粽子送到环卫工人手中，用实际行动为城市“美容师”送上温暖与敬意。

“大爷，您好，马上就到端午节了，这是专门为您准备的粽子，是我们的一点心意，您辛苦啦！”5月30日凌晨5时许，这群00后青年早早来到南环路、红旗街附近，沿街寻找正在

辛勤工作的环卫工人。每遇到一位环卫工人，他们都会热情地迎上去，将粽子递到他们手中，并送上亲切问候，收到粽子的环卫工人脸上绽开幸福的笑容。

本次爱心公益活动由9名00后青年自发组织，想通过送粽子的方式表达对环卫工人的感恩和敬意，也希望更多人能够关注环卫工作者，共同维护城市卫生环境。从5月26日至30日，每天凌晨

3时开始，他们都会把煮好的粽子捞出来，亲手打包好，然后分两路为环卫工人送上温暖。5天时间，他们陆续送出250份共计2500个粽子，古城的大街小巷到处都有他们的身影。

“凌晨的送粽之旅虽然短暂，但其中的感悟与收获将成为我们青春路上最宝贵的财富。粽叶的清香、环卫工人的笑容、团队成员的鼓励，都将化作我们前行的动力。”参加活动的王雨熹说。

粽香传经典 少年承文明

本报讯（记者 郑林 段雨萌）为庆祝端午佳节，弘扬中华优秀传统文化，营造节日气氛，30日，市文明办联合平城区委宣传部、古城街道在平城区新时代文明实践中心，共同开展了“粽香传经典 少年承文明”主题活动。

活动现场，民俗名家为平城区23校学生讲述了端午节的历史渊源与现代传承，并带领孩子们进行诗歌朗诵。随后，工作人员带领学生们围绕着一张张铺满糯米、红枣和鲜绿粽叶的长桌，一起动手，在清香的粽叶里包裹上一粒粒晶莹的糯米、一颗颗香甜的红枣，一个个满载着节日祝福的粽子逐渐成形。“快看，我的粽子包好了，这是我第一次包粽子，真有意思！”一位同学举着自己的“成果”兴奋地说。另一边，工作人员指导同学们用彩色丝线编织出一根根精美的端午绳。孩子们发挥创意，有的还串上小铃铛，现场叮当作响，充满童趣。在忙碌而愉快的制作过



程中，现场笑声与谈话声交织在一起，传递着孩子们对传统文化的热爱。

活动结束后，工作人员将包好的粽

子整理分装，带着满满的节日祝福，送给大同市家怡养老院的老人们，他们开心地接过礼物，脸上绽放出幸福的笑容。

大同景区直通车端午假期有调整

本报讯（记者 孙露）记者昨日从山西汽运集团雁北汽车运输有限公司获悉，端午假期，大同景区直通车将增加运营车辆、加密发车频次、优化发车时间，更好地满足游客出行需求。同时，受高速公路修路封闭影响，发往雁门关景区的直通车暂时停运。

端午假期，大同景区直通车具体发车线路和最新发车时刻（见右图）。

游客可通过“大同景区直通车”微信小程序购票，景区直通车准点发车，游客从景区出口到达乘车点约需5至10分钟，请确保有足够的时间前往乘车点、验票及检票。

端午假期（5.31-6.2）发车时刻表				
行 程	乘车点	理论时长	票价(元/人/单程)	发 车 时 间
大同古城→恒山游客中心	和阳门广场对面	90分钟	39	6:30/7:00/7:30/8:00/8:30/10:30/13:20
大同古城→应县木塔	恒顺酒店（可导航）	75分钟	39	7:00/7:30/8:00/8:30/12:55
恒山游客中心→云冈石窟 恒山游客中心→大同古城 恒山游客中心→应县木塔 应县木塔→云冈石窟 应县木塔→恒山游客中心 应县木塔→大同古城 云冈石窟→恒山游客中心 云冈石窟→应县木塔 云冈石窟→古城（停留）→博物馆（经停）→大同南站 大同南站→云冈石窟	恒山游客服务中心1楼	90分钟	39	11:10/15:00/16:00/16:30/17:00/17:30/18:00
		90分钟	39	11:10/12:30/13:55
		85分钟	39	11:10/12:30/13:55
	净土寺（可导航）	55分钟	29	11:10/12:30/13:55
		75分钟	39	11:10/15:00/16:00/16:30/17:00
		90分钟	39	12:55
		85分钟	39	12:55
	云冈公交站（可导航）	50分钟	10	10:00/10:20/11:00/11:40/12:20/13:00/13:40/14:20/15:00/15:40/16:20/17:00/17:40
	大同南站出站口向西50米景区直通车停车场	40分钟	10	9:00/9:20/10:00/10:40/11:20/12:00/12:40/13:20/14:00/14:40/15:20/16:00/16:40

粽香暖荣军 端午情更浓

本报讯（记者 龙中华）28日，一场“粽香传情”慰问演出在市光荣院退役军人养老院（市荣福医疗养老中心）温情上演，为老人们送上节日的温暖与祝福。

当日，该养老院携手市靓丽旗袍队

为老人们送上精彩的文艺节目，欢快的旋律、灵动的舞姿，引得老人们连连拍手称赞。互动环节里，击鼓传花游戏将气氛推向高潮，老人们热情参与，即兴演唱经典老歌、表演趣味节目，欢声笑语此起彼

伏，温馨氛围弥漫全场。

演出结束后，工作人员将精心准备的浓香粽子送到老人们手中。软糯香甜的粽子承载着对功臣们的敬意，也传递着浓浓的节日关怀。

老年大学主题课有声有色

本报讯（记者 双红）30日，平城区老年大学诗词班精心策划了一堂端午节主题课，带领学员穿越时空，领略端午文化的深厚底蕴与独特魅力。

课堂上，程云老师首先向学员介绍了端午习俗的历史演变，重五节、粽包节、龙

船节等端午节的不同名称，展现出端午文化在各民族间丰富多样的呈现形式。

为让学员们更直观地感受古代端午民俗，程老师精心临摹了清代画家徐扬的端阳故事八帧图，生动呈现了射粉团、采药草、系彩丝、悬艾人等八种端午民俗

场景，并结合历史典故对每个场景进行深入讲解，让学员们通过画作感受千年前端午的热闹与温情。课程最后，学员们在老师的带领下共同学习苏轼的《浣溪沙·端午》，再次沉浸式感受端午节的欢乐氛围与文化内涵。

多举措 扮靓城乡环境

本报讯（记者 杨昱郁）动态增加重点区域清扫频次，深度清理卫生死角；加密垃圾清运班次，确保日产日清；景区全员大班制循环保洁，抽调力量支援人流密集街区……为营造整洁优美、清新宜人的节日环境，平城区环卫服务中心全方位提升辖区环境卫生品质。

该中心各公司将根据节日期间人流变化，动态增加主次干道、景区周边、商业街区等重点区域清扫频次，对背街小巷卫生死角、绿化带垃圾、墙面野广告进行“地毯式”清理，精细化打磨人行道、墙角等细节部位，确保环卫保洁无盲区、不断档。同时加大果皮箱、垃圾桶清运力度，重点对城乡结合部等易积存区域开展深度排查，杜绝垃圾堆积现象。

在古城等热门景区，全体环卫人员将实行全员大班制，分组开展循环保洁作业，同步增加临街商户垃圾上门收集频次；对人流密集街区，抽调专业力量，确保道路干净、垃圾不落地；全面升级公厕服务水平，配备急救包、充电宝等便民物资，满足市民游客应急需求；保洁人员实行“随用随保”，增加清掏频次，确保环境整洁无异味。此外，还将加强无物业小区每日两次高频保洁，做好绿化带动态清理；加大垃圾转运站巡查维护力度，确保设施正常运转；对环卫车辆、果皮箱等设备进行全面清洗消杀，让市民游客在清爽整洁的氛围中欢度节日。

端午主题 公教活动举行

本报讯（记者 王春艳）5月30日，一场以“粽香满长廊 端午‘粽’动员”为主题的公教活动在市雕塑博物馆东厅二楼文化艺术长廊举行，众多市民游客带着孩子共同体验包粽子乐趣，感受传统节日的美好与温情。

活动现场，糯米、粽叶、红枣等材料整齐摆放。活动伊始，经验丰富的工作人员先做示范，将粽叶折成漏斗状，填入糯米和馅料，再巧妙地包裹、捆绑，一个棱角分明的粽子便制作完成。大家认真学习，互相切磋，不一会儿，一个个形状饱满的粽子诞生了。小朋友也在家长的协助下亲手体验，感受传统习俗的魅力。“活动非常有意义，让孩子亲身体验传统习俗，不仅锻炼了动手能力，而且加深了对传统文化的认识和理解，尤其在雕塑博物馆举办，文化艺术氛围也非常好。”市民苟文杰说。

为迎接端午节和“六一”儿童节的到来，5月30日至6月1日，市雕塑博物馆精心筹备了三场公教活动，将传统节日与艺术创作深度融合，让节日习俗的传承更生动有趣。除了包粽子体验，该馆还将开展“青绛萦素·塑绳传情”“雕塑之美 童心绽放——六一‘每月一画’”活动。活动中，将在专业老师的指导下编织承载着传统文化与雕塑美学的精美手绳，并将雕塑艺术与绘画创作巧妙结合，让孩子们在艺术创作中感受雕塑之美。

